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NOME DO GRUPO DE TRABALHO OU ASSUNTO

Assuntos Tratados 
Página: 3/3

Identificação da Reunião
Página: 1/3
Número/Ano: 02/2005
Data: 24/06/2005

Início: 10h
Término: 13h e 30min

Local: Sala de Reuniões – Inmetro/Brasília

Presentes (Lista de Presença em Anexo):

Andiara Braga – DPDC

Eugênio Tolstoy De Simone – ABNT

Marcos Borges – Inmetro

Paulo Coscarelli – Inmetro

Sezifredo Paz – Fórum Nacional das Entidades Civis

Vinicius Zwarg – Fórum Nacional dos Procons

Ausências Justificadas:

Todas as entidades estavam representadas por seus respectivos membros.

Documentos Distribuídos

Pauta da Reunião

Ata da 1ª reunião extraordinária da CPCon

Resolução Conmetro nº 2, de 9 de junho de 2005

Súmula nº 2, de 19 de abril de 1993, da Secretaria de Direito Econômico

Relato elaborado pelo Sr. Amorim sobre a participação do Brasil na plenária do Copolco

Assuntos Tratados

Antes do início da reunião, o representante da ABNT, Sr. Eugênio Tolstoy, distribuiu cópia da Súmula nº 02, de abril de 1993, publicada pela SDE, que trata da interpretação do inciso VIII, do artigo 39 da Lei 8.078 (Código de Defesa do Consumidor), iniciando discussão sobre a validade da mesma.

Segundo a referida súmula, a obrigatoriedade de atendimento a requisitos normativos, prevista no artigo 39 do Código, aplica-se somente a regulamentos técnicos que são de natureza compulsória.

Entretanto, alguns setores produtivos têm utilizado essa súmula como justificativa para o não cumprimento a requisitos normativos, alegando que os mesmos não são de atendimento obrigatório.

A representante do DPDC, a Sra. Andiara Braga, informou que há um grupo de trabalho, criado no âmbito da Secretaria, que estuda o assunto e que a tendência é que a súmula nº 02 seja revogada.

Acordou-se que a Sra. Andiara verificará o estágio desse estudo e informará aos demais membros da Comissão.

· Resolução do Conmetro – Criação do Comitê Brasileiro de Regulamentação (CBR)

A Sra. Maria Aparecida Martinelli, gerente da Divisão de Articulação Externa e Desenvolvimento de Projetos Especiais (Diape), da Diretoria da Qualidade do Inmetro, relatou, a convite do Sr. Paulo Coscarelli, os objetivos do recém-criado Comitê Brasileiro de Regulamentação (CBR).

Cópia da Resolução Conmetro nº 02, de junho de 2005, que cria o referido Comitê, foi distribuída a todos os presentes.

O Inmetro tem a função de Secretaria Executiva do CBR que é composto pelas entidades regulamentadoras nacionais. O CBR deverá trabalhar em articulação com os comitês assessores do Conmetro (CBM, CBAC, CBN e CCAB) e com a CPCon.

Seus principais objetivos são: harmonizar os conceitos acerca de regulamentação e normalização técnica, principalmente no que diz respeito ao caráter compulsório e voluntário de cada instrumento e criar um guia de boas práticas regulatórias.

Dentre os assuntos que esse guia tratará, destaca-se a precedência jurídica de regulamentos e normas e que tipo de critérios cada instrumento deve conter. Por exemplo, se os regulamentos técnicos, por conceito, de atendimento obrigatório, devem limitar-se apenas à estabelecer requisitos tido como essenciais.

· Aprovação da Ata da 1ª Reunião Extraordinária

A ata da primeira reunião extraordinária da Comissão Permanente dos Consumidores, realizada em 04 de março de 2005, foi aprovada sem ressalvas pelos membros presentes.

· Relação entre as Atividades do Copolco/Brasil e da CPCon

Esse assunto foi colocado em pauta em função das dúvidas que surgiram a partir da apresentação feita pelo Sr. Carlos Amorim sobre as atividades do ISO/Copolco e do projeto de criação de um “espelho” do Copolco no âmbito da ABNT e dos possíveis conflitos que poderiam existir entre a sua atuação e a da CPCon.

Colocou-se que, se essa interface não fosse clara a todos os membros e também para o Conmetro, isso poderia enfraquecer os trabalhos da Comissão e sua existência poderia passar a ser questionada.

O Sr. Eugênio Tolstoy, representante da ABNT, esclareceu que as atuações não se sobrepõem, pois a atuação do Copolco/Brasil estará associada ao dia a dia da normalização, enquanto que a CPCon atua em nível estratégico. Posição que foi corroborada pelo representante do Fórum Nacional das Entidades Civis de Defesa do Consumidor, Sr. Sezifredo Paz.

· Relato da Participação do Brasil na Reunião do Copolco

O Sr. Sezifredo Paz e o Sr. Eugênio Tolstoy fizeram o relato a respeito da participação do Brasil na última reunião plenária do Copolco, realizada em maio de 2005, em Toronto/Canadá. Na realidade, o Sr. Eugênio repassou cópia do relato elaborado pelo Sr. Carlos Amorim a todos os membros da Comissão.

Foram destacados os seguintes temas que estão sendo estudados por comitês criadas no âmbito do Copolco: comércio eletrônico; certificação de produtos usados (bens de segunda mão) e segurança de dados pessoais.

O Sr. Eugênio comentou que a candidatura do Brasil para sediar a reunião do Comitê, em 2007, foi aprovada e que a ABNT terá que contar com o apoio de entidades parceiras para poder viabilizar o evento.

· Outros Assuntos:

Ressaltou-se a importância da Comissão planejar e implementar programas de treinamento para os representantes das entidades de defesa do consumidor a respeito dos conceitos acerca da normalização e da regulamentação técnica.

Dessa forma, acordou-se que, na próxima reunião da CPCon, agendada para o dia 16 de setembro de 2005, a ABNT deverá apresentar proposta para treinamento.

Deve ser destacado que essa proposta deverá apresentar a estrutura padrão de todo evento de treinamento que se pretenda organizar, pois, em função da diversidade do público alvo, diante da experiência e do conhecimento de cada entidade sobre os temas, deve-se pensar em um projeto [image: image1.png]específico, com linguagem e método diferentes. Por exemplo, o treinamento organizado para representantes das entidades civis de defesa do consumidor não pode ser o mesmo daquele proposto para os Procons.

· Tratamento das Ações Negociadas:

PRÓXIMA REUNIÃO

Data: 16 de setembro de 2005

Horário: 10h

Local: Inmetro/Brasília





AÇÕES DEFINIDAS�
PRAZOS�
RESPONSÁVEIS�
SITUAÇÃO�
�
Enviar apresentação sobre o Copolco, em powerpoint, para todos os membros�
Imediato�
Inmetro�
Concluída�
�
Enviar informações aos membros da CPCon sobre o andamento do grupo de trabalho que estuda a possibilidade de revogação da Súmula nº 02�
Imediato�
DPDC�
Concluída�
�
Enviar as informações/resultados do workshop promovido pelo Copolco durante a reunião plenária de 2005.�
Imediato�
Idec�
Em atraso�
�
Levantamento dos principais fóruns e temas/áreas prioritárias e envio aos membros�
11/03/05�
DPDC�
Concluído�
�
Indicação da data da reunião com a área de desenvolvimento do site do DPDC�
29/06/05�
DPDC�
A reunião foi agendada para o dia 12/07, porém foi, posteriormente, cancelada.�
�
Envio das informações sobre as entidades que compõem a CPCon�
08/07/05�
Procon/SP�
Concluído


As informações foram enviadas pelo Procon/BA.�
�
Atualização das informações sobre fóruns e temas prioritários levantadas pelos membros da Comissão�
29/07/05�
Inmetro�
Em atraso�
�
Indicação de nomes de especialistas, suas respectivas áreas de atuação e contatos�
29/07/05�
Todos�
Aguardando definição das áreas prioritárias�
�
Definir conteúdo padrão para as apresentações da ABNT e do Inmetro nos eventos de treinamento das entidades de defesa do consumidor�
31/08/05�
Inmetro e ABNT�
No prazo�
�
Apresentação do material definitivo para divulgação das atividades da Comissão�
16/09/05�
Inmetro�
Concluída


Apresentação da minuta que deverá ser comentada pelos membros.�
�
Apresentação de proposta padrão para os eventos de treinamento dos representantes das entidades de defesa dos consumidores�
16/09/05�
ABNT�
No prazo�
�
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